

说是出国游学，实际上就是玩

出境游学内容参差不齐，市民报名应看清行程，谨防陷阱

暑假将至，一些旅行社和培训机构纷纷打出出国游学的招牌吸引学生，价格几乎都在万元以上。近年来，出国游学不断升温，记者调查发现，一些旅行社虽然对外宣传是游学，但内容却多是旅游，游学名不副实。

本报记者 李超

价格比旅游高一倍

记者了解到，出境游学或者夏令营的费用几乎都在万元以上，有的高达四五万元，同样的线路，游学要比单纯旅游的价格高出近一倍。

记者从张店西五路附近一家旅行社了解到，美国常青藤14天的夏令营，收费高达29800元，而如果单纯旅游，这条线路的价格还不到两万。另一家旅行社推出的英国15日暑期游学营，价格也在两万元左右，而如果是单纯游玩，价格要低很多。

旅行社工作人员告诉记者，游学和旅游是不同的概念，游学主要是学习、体验当地文化，有时需要到当地学校上课。并且有的学生还需寄宿在当地居民家中，这些费用加起来非常高。

而一家旅行社负责人告诉记者，这几年做出境夏令营的旅行社和培训机构越来越多，主要看中了高利润。“同一个行程，加上几个名校，价格就上涨近一倍，并且去的地方都是当地博物馆、图书馆等免费场所，实际上出国游学和旅游成本差不了多少。”该负责人告诉记者。



一些旅行社纷纷展开出国游学的宣传。 本报记者 王鸿哲 摄

游玩内容占到一大半

“出国游学其实就是打着游学的旗号在旅游。”一家旅行社负责人告诉记者。

记者从旅行社对外宣传的资料上看到，虽然是叫游学或者夏令营，但是大部分内容都是游览。记者看到一家旅行社推出的新加坡特色英语夏令营，内容却包含了参观集邮博物馆、新加坡国家植物园等内容。

另一家旅行社推出的英国资暑期游学营，上午学生在当地上课，下午游玩。“说实话，如果出国的行程都是学习，孩子们也厌倦，这样半天学习、半天游玩是比较合理的。”该旅行社工作人员说。

记者咨询一家大型出国培训机构的工作人员，对方告诉记者，真正的游学应该以学习为主，游玩也应选取

当地具有文化气息的地方，并且有专人讲解。“如果游学变成了游览，游学质量会大打折扣。”

采访中，一些家长对于游学或者夏令营的内容也不太了解。“主要是觉得游学不仅可以让孩子出去玩，还能学到知识，至于其它内容，我们也不是很清楚。”一名家长告诉记者。



高考结束，考生多选择外出游玩，“后高考”旅游市场升温

高校游受宠，预热大学生活

高考结束，多数考生把旅游作为放松的主要方式，记者采访发现，“后高考”旅游市场正在升温，而考生们比较热衷于独立、自由的“自助游”。

见习记者 唐菁

旅游成考生首选解压方式

“去哪玩不重要，重要的是走出去放松一下。”来自淄博第十一中学的柳雪丹说。

淄博寿心庆心理诊所所长徐寿庆认为，高考对每个学生来说，要面临极大的心理压力并且要消耗体力，人长期处于精神高度紧张状态下，需要一个可以发泄、放松的途径。“如果一个新环

境能让人放松，对于调整心态是十分有帮助的，这就是高考后的减压旅游受欢迎的原因。”

山东国际旅行社工作人员孙玉介绍，高考结束后，咨询预订登山、游乐场路线的学生很多。“这些都比较刺激，能满足考生减压、放松的目的，因此很受考生们的欢迎。”



在张店人民西路一家旅行社，工作人员向学生介绍一些旅游线路。 本报记者 王鸿哲 摄

探寻泰山地下大裂谷 本周特价130元/人(费用含车费门票漂流)

山东旅游绝不能错过的地下奇观，泰山的地下大裂谷。洞内依托丰富的地下水资源，打造了迄今4000米的地下暗河漂流。是迄今为止最长的地下河漂流。夏日艳阳，暑湿难耐。清涼的洞内漂流满足了游客全方位的享受缓缓的水道蜿蜒曲折。游客感受的是惊险刺激。和连绵不绝的自然与声光美景，清凉夏日，溶洞内外温差达20度，是清爽宜人的世外桃源。梦幻般的情调，神话的氛围。哗啦的流水如闻仙乐缥缈，坐拥佛身仙影如临其境。大自然如此充满人性化的安排怎不令人拍案叫绝。走出地下奇迹的溶洞口，眼前便是景区唯美纯真的自然园林。

景区内全国最大的候鸟放飞基地——天鹅放飞岛。丹顶鹤等珍稀鸟类，铸就了人与自然和睦相容的魅惑与感动！

扫描微信
加关注有惊喜
咨询报名电话:
0533-5207749
15589385655



“先到大学感受一下”

在张店人民西路一家旅行社记者发现，该旅行社已经推出了数条将国内名校包含在内的旅游路线。工作人员介绍，“近几年，结合高校的旅行线路越来越受欢迎，这些线路专门针对那些高考后的学生和家长群体，让他们在出去旅行的同时，也可以提前感受下心仪大学的气息。”

如去杭州、上海的旅行路线包括了浙江大学，去凤凰、韶山的路线包括了湖南大学，去福州、厦门的路线包括了厦门大学，价格从1990元/人至2980元/人不等。“因为还未正式进入暑期，所以这些高校游线路还不算多，进入7、8月份，各个旅行社将推出更多的高校游，让学生们预热大学生活。”

游学处监管真空

据了解，目前国内并没有专门针对游学或者夏令营的规范。

市教育局组织人事科工作人员告诉记者，教育部门只对学校和教育部门组织的夏令营和游学活动有审批和监管责任。而旅游主管部门只对旅行社的旅游经营行为进行监管，由于游学或者夏令营的性质难以界定，所以两个部门也无从监管。

“实际上，好几个部门都能监管夏令营，但没有规定明确说是哪几个部门监管，这就造成了监管真空。”市旅游局管理科工作人员说。

业内人士告诉记者，游学并没有违反任何规定，只不过游学的进入门槛较低，旅行社、培训机构、甚至户外组织都能组织，这样导致质量参差不齐，并且容易产生纠纷。

专家建议

应出台专门规范

“游学是比较专业的活动，应该有专门的机构来从事，旅行社只能是一个承办者。”山东大学旅游系副教授戴彦臻表示，相关部门应该出台专门针对游学的规定，对从业者、经营者、价格等进行约束。

记者了解到，2012年教育部等部门联合发布通知，对出国夏令营等活动进行规范。记者了解到，按规定，组织主办单位应是中小学校、对外教育交流机构等部门。主办单位可委托给旅行社承办，主办单位不能以盈利为目的，但是这个规定也没有提出相关监督和处罚措施，所以起到的作用有限。

考生喜欢自助游

山东国际旅行社国内旅游中心孙玉介绍，现在学生更青睐自主性强的旅游产品，在出行方式上，一些毕业旅行，如果独立成团，或者确保三五好友出游不受干扰的小型团也很受欢迎。

高考生傅琪更倾向于自助游，她说，自助游比较自由，很多事情自己说了算，不用匆匆忙忙。“我身边有很多同学都是通过旅游网站安排旅行的，这样就避免了跟团游存在的走马观花式的弊端，这样玩得也能尽兴。”

记者从一些旅游网站上发现，许多旅游网站也推出了“景区门票加住宿”、“交通加景区门票”、“景区门票加饭店”等打包产品，方便自助游旅客自主搭配。而那些有特色的青年旅社、客栈、民宿等不仅符合年轻人追求个性的需求，而且性价比高，这类产品的预订也很火爆。

记者提醒

考生尽量不要独自出游

近年来不断发生的旅游事故、意外，也提醒打算高考完出游的考生要注意旅游的安全问题。独自一人出行远方，对高中生的挑战还比较大，一般不建议尝试。

高中生往往喜欢比较有个性的自助游，那就要做好充分的准备。一些有名的景点和大城市更适合考生，偏僻、人烟稀少地区不宜前往，安全是选择地点的最重要依据。此外，由于考生考后的身心状态都不是最佳，短距离旅游更合适，而几个朋友结伴出游相对比较安全。